

35公斤装备在身,消防队员徒步登20层楼耗时4分16秒 我市消防进行高层火灾救援测试

本报讯(记者王晓峰 通讯员颜杰 蔡俊)众所周知,高楼火灾具有火势蔓延快、疏散困难和扑救难度大等特点,并且由于高楼结构复杂、人员密集,一旦失火难以控制和逃离。“八一”建军节在即,我市消防部门特意组织了一次高层火灾救援测试,在最理想的状况下,全副武装的消防队员徒步登上20楼需要4分16秒。

昨天上午9时许,在东部新城江悦湾花苑小区,消防部门派出“专精”高层火灾救援东部新城中队开展演练。这次演练共有三项内容——徒步登楼、铺设水带、78米登高救援,目的就是测试消防队员的救援耗时,以数据的方式来告诉市民高层火灾救援是如何开展的。

9时10分,消防队员着装完毕,此时室外温度约为37℃。实验人员对其中一名叫张日升的消防队员进行了体重测试:未着装前,他的重量为68.7公斤;全副武装后,重量达到了103.9公斤。“演练的这幢楼共有25层,高79米,假定20楼的位置发生火灾,18层有人被困。”东部新城中队中队长杨熙



全副武装的消防队员登楼并快速投入“战斗”。(王晓峰 摄)

文说,这次测试是体力以及毅力的考验,消防队员要穿着厚重的战斗服,背上超过35公斤重的装备,徒步登上20层楼,利用室内固定消防设备进行初期火灾扑救。这次测试也是为了敲响警钟——最理想

状况下,消防队员到达现场需要4分16秒,这段时间不可浪费,一定要学会自救。

此次出马的“78米曲臂登高平台消防车”是目前宁波最高的消防车,重达45吨,完全展开并救

援“被困人员”用了13分25秒。不过,杨熙文再三强调,这是在理想的状况下实现的,登高车大限制也多。事实上在如今的救援中,有些时候就连普通的消防车进小区都困难,因为违停的车辆太多了。所以,高层住户遇到火灾,必须要第一时间想方设法逃跑,实在跑不掉了再等待消防救援。

据悉,宁波目前有近6000幢高层建筑,为了防范高层火灾,去年底还专门成立了高层救援队,定期开展高层火灾疏散实战演习,向市民传授相关经验。消防工作人员说,对于高层住户来说,最重要的就是要关注和保护高层建筑内的消防设施。就如这次演练,室内固定消防栓没水,消防队员要铺设水带,宝贵的救援时间就被浪费了。

当然,要切记火灾逃生的第一准则:尽快撤离火场,绝不返回火场。逃出火场后,不要再想着遗留在室内的物品,返回去拿。

如果到了大火猛烈燃烧难以逃跑阶段,不要盲目跳楼,应关闭房门内所有门窗,防止空气对流,延迟火焰蔓延的速度,等待消防队员前来营救。

轨道交通绿色施工蔚然成风 3号线一期5个隧道双向贯通

本报讯(记者张燕 通讯员徐昭 实习生孔维阁)昨天上午10时许,一辆洒水车在宁波轨道交通3号线儿童公园站工地各通道间来回洒水。“天气炎热,洒水可以除尘,也能为工地降温。”操作员尧骏鹏说。

儿童公园站是轨道交通3号线和4号线换乘站,其中3号线为地下3层车站,4号线为地下2层车站。为了工程进度,3号线车站分南北两基坑施工,目前北基坑已封顶,南基坑已开挖至底层。

走进这个南北长约300米的车站施工现场,记者的第一印象是干净、清爽,部分通道上还布置了绿化植物。在项目出入口,一块LED显示屏格外引人注目,红色的字幕不断显示着场地内实时的PM2.5、PM10和噪音数字。“这是项目部安装的一款空气质量和噪音监控设施,24小时监测,保障现场绿色施工。”宏润集团宁波轨道交通TJ3106标项目部副经理郑海波

介绍。除了空气质量和噪音监控,记者发现这个车站施工现场防尘降噪以及降温的设备设施还真不少。高强吸尘器辅助清洁工处理垃圾,自动喷淋洗车槽给混凝土车辆“洗澡”,黄色的高强喷雾机在防尘的同时也给工地带去丝丝凉意。临时混凝土结构的凿除“工具”一改常规的嘈杂风枪机,采用带水作业的绳锯切割机,大大降低了施工噪音。

“轨道交通自施工以来,一直从源头、人员配备、施工现场管控等各方面严格执行防尘降噪要求,在高温天更不能放松。”宁波轨道交通建设分公司项目建设一部高级工程师王建明说。

据悉,截至目前,3号线一期整体施工按计划进行,7个车站结构封顶,句章路至鄞州客运总站、鄞州区政府至四明中路、樱花公园至体育馆、中兴大桥南至大通桥和高塘桥站类矩形盾构5个盾构区间已双线贯通,10台盾构正在其他区间掘进。

救助站开展“夏季送清凉”活动

本报讯(记者王佳 通讯员梅薇)近日,宁波的气温连续在38℃以上,市救助站组织开展的“夏季送清凉”街头主动便民救助活动正在持续进行中。工作人员及时为街头流浪乞讨等特殊人群提供防暑救助服务,以保证他们的健康与安全。

“今年的送清凉活动从一入夏就开始了,我们制定了详细的夏季救助预案。”据市救助站负责人介绍,目前,工作人员组成4个救助服务小分队,在市主城区重点区域和主要道路进行巡查,发现一例及时救助一例、实

现“应救尽救”。对不愿进站求助的,送上矿泉水、食物等常规物资外,发放风油精、人丹等防暑药品。

此外,救助站内也做好了各项准备,水、电、电风扇、空调等设施在入夏前已进行了全面检查维修保养,43张床位均配备了蚊帐,储备了充足的食物,准备了防暑降温用品,工作人员保障到位,实行24小时值班制,确保流浪人员和临时遇困者得到有效救助,早日返乡。

入夏以来,市救助站已救助流浪乞讨人员235人次,护送23名特殊救助对象返回家乡。

【紧接第1版】母婴室里的妈妈们将更多安心的“秘密花园”。市总工会负责人昨天告诉记者:“目前我们正在制订推进全市母婴室建设工作规划,根据公共场所性质、客流量、主要对象等分类,制定公共场所母婴室基本设施推荐标准,优先把医院、车站、景区、超市等公共场所作为建设重点。”

据悉,到今年年底,宁波应配置母婴设施的公共场所配置率将达到70%,到2018年底达到85%,到2019年底所有应配置母婴设施的公共场所和用人单位实现全覆盖。

市民参与:人人是文明“主人翁”

“文明喜庆要记牢,铺张浪费不能要;公共场所要记牢,轻言细语很重要;小区活动要记牢,千万不能把民扰……”7月,在江北区盐仓社区举办的社区纳凉晚会上,居民把《条例》的内容编成顺口溜,将法规精神以群众喜闻乐见的形式进行普及宣传。

文明城市创建,市民始终是主角。宁波千万市民不仅成了文明行为促进工作的直接参与者,更成为这部《条例》最广泛的宣传者、践行者、守护者。

在鄞州区,100多人的市民巡访团深入商圈、车站、医院、社区、路口等公共场所开展文明行为劝导,同时结合“周日文化”活动,将《条例》融入下乡文化节目。

在慈溪市,道德模范和志愿者走上市区主要路口,开展“乐享志愿·益路同行”交通劝导等文明志愿行动,带动市民将文明行动内化于心、外化于行。20多场“文明进万家”巡演活动,《条例》内容被编成小品、歌曲搬上舞台,吸引市民近10万人。

在奉化区,似火的骄阳,酷热的天气,没有阻挡志愿者为市民服务的热情。何美蓉道德模范慈善工作室坚持为市民提供量血压、理发、经络活活、清洗眼镜等便民服务。“春雨”志愿者们来到奉化小草志愿服务广场,为市民提供公交IC卡办理咨询。《条例》提倡的志愿精神,化作志愿者们每一次周到而热情的付出。

翻开《条例》,通篇贯穿着为民、惠民、靠民的理念和原则。《条例》十分注重发挥市民的参与性,规定任何单位和个人有权通过电话、信函、电子邮件

等方式对文明行为促进工作提出意见和建议,对违反条例的不文明行为和相关部门、单位不履行文明行为促进工作职责予以投诉、举报。现在,全市统一的12345投诉举报平台已经建立并开始运行,接受群众投诉举报。

记者昨天从宁波市12345政务服务热线中心了解到,该中心目前接到“不文明行为”的投诉举报19起,涵盖全市范围。其中,大部分投诉与养犬、噪声和公共场所吸烟有关,转交相关职能部门后,其中12起已经办结。

行为养成:天天都是文明“风景线”

文明是什么?在宁波,无数普通市民,在生活中的每一天给出答案。

7月22日,宁波的气温逼近40摄氏度,诺丁汉大学一名非洲留学生中暑昏倒在地,路过的市民出手相救,掐人中、擦冷毛巾,帮助她恢复了意识。

7月17日,在开往镇海的389路公交车上,一名男孩因低血糖晕倒,司机严军立即改道,驶往就近的炼化第二医院,车上乘客让出座位合力照顾男孩。

在《条例》里面鲜明提倡的文明有礼、乐于助人的精神,从没有停留在文本的条款,而是越来越多地体现在宁波市民的举手投足之间。条例的法条,如同文明的“助推器”,让更多的人告别不文明的行为。

斑马线前,公交车、出租车、公务车、工程车带头礼让,带动全社会车辆齐参与,因机动车不让行引发的交通事故与去年同期相比下降四成多。地铁、商场、车站里,有序排队、先下后上、自动扶梯右立左让,成为人们的自觉习惯,成为城市亮丽的文明风景线。

城市的文明品质由人的文明素质决定。个人不文明的行为虽少,但会损害城市形象和社会风气。《条例》的出现,不仅让文明养成了有了“润物无声”,也有了文明惩戒的“当头棒喝”。

《条例》施行当日,鄞州区卫生监督执法人员对一名正在医院吸烟的男子进行了处罚,开出首张罚单;宁海县对4名菜农占道售卖自家种植的蔬菜瓜果作出处罚,让当事人接受为期半天的城管义工社会服务。

以法治体现文明理念,以文明滋养法治精神。《条例》正在构筑起德治法治“软硬兼施”、约束倡导“双管齐下”的格局,为宁波打造东方文明之都铺就最坚固的基石。

第三批“最洁美村庄”推荐进入高潮

读者网友推荐的村庄已超过100个



纸质材料寄到“宁波日报地方新闻部”;
在网派客户端跟贴推荐;
发送图文到“乡下头”微信后台;
发送信箱3068729919@qq.com

本报讯(记者何峰)第三批宁波“最洁美村庄”推选活动持续火爆,在网派客户端、“乡下头”微信公众平台,读者网友或为家乡代言,或与大家分享所见美景,踊跃推荐心目中的最洁美村庄。目前,被推荐的村庄已超过100个。

从各个平台的统计中发现,鄞州区陆家堰村和余姚历山村人气颇高。读者郁佩芸发来电子邮件说:“我推荐姜山镇陆家堰村为‘最洁美村庄’,陆家堰虽没有青山环抱,但水清、人善,虽没有历史古迹,但村道小桥上处流淌着乡愁韵

味。村里的角角落落整洁干净,美人蕉和藤蔓点缀着美丽庭院,旧墙上3D长颈鹿‘俏皮可爱’,几百年的老香樟树茂盛依旧。”

网友张惠儿在“乡下头”微信后台留言,“历山以舜耕历山而闻名,近年来以宜居历山为发展理念,大力打造‘舜耕历山·孝德福地’文化品牌,成功创建为余姚市美丽家园,是第一批国家级绿色村庄,是我心目中的‘最洁美村庄’。”

网派客户端用户“颖之”推

荐余姚市白鹿村为“最洁美村庄”。他说,“白鹿村白墙黛瓦,红花绿树,狮峰观景平台可眺望四明旖旎风光。白鹿村是一幅未经雕琢的山水画,令人沉醉和愉悦!”

此外,余姚横坎头村、江北南联村、慈溪福合院等村庄也获得多人推荐。“最洁美村庄”推荐只剩下最后一天,您可以通过指定的方式,推荐心中的洁美村庄。对推荐质量较高的读者或网友,主办方将奖励50元话费。



25日,江北区“假日学校”组织军营体验日活动。近百名中小学生在东部战区驻甬部队营区,参观船艇和“家规家训”书法展,听取“英雄37号”船的感人事迹。活动中,学生们观看了部队官兵的列队表演,并尝试了打靶。(谢斌 徐欣 摄)

与军营亲密接触

搭建“资本”平台 释放“智本”活力 象山积极扶持科技型小微企业

本报讯(记者沈孙晖 象山记者站陈光曙 通讯员周倩倩)在象山科技局牵线搭桥下,宁波浮田生物技术有限公司近日利用“科技金融风险池”贷款资金,建立了新的藻种库,成功培育出青蟹种苗并开始销售。“今年得到新增科技贷款200万元,有助于公司进一步投入技术研发,发挥技术优势,预计今年产品销售额可达1亿元。”浮田生物有关负责人告诉记者。

为帮助科技型小微企业健康成长,象山构建和完善多元化、多层次、多渠道的科技投融资体系,积极搭建“资本”与“智本”的长效对接平台。

去年5月以来,象山与中国银行、农村信用合作联社、中国人民财产保险股份有限公司合作,相继开展“科技金融风险池”和“科银保”信贷业务,为科技型小微企业和创新型初创企业提供科技贷款。截至今年6月,“风险池”“科银保”共发放科技贷款4930万元,

26家企业受益。

今年,象山按照“政府引导、市场运作、专业管理、把控风险”的原则,推动设立了规模3000万元的天使投资基金,进一步聚集全县科技型小微企业和创新型初创企业;扩大科技信贷规模,将贷款余额提升到5000万元;引导象山博伟贰号科技创业投资基金加快投资步伐;拟订《象山县科技信贷担保实施方案》,引入象山县中小企业融资担保有限公司,针对科技型企

业开展科技信贷担保;发挥财政资金引导和杠杆作用,撬动社会资本转化为支持创新创业的产业资本。

县科技局相关负责人介绍,他们将进一步推广、发放科技创新券,让企业使用创新券向科研机构购买成果和服务,提高科技资源共享和使用效率。据悉,今年上半年,象山已向16家科技型小微企业发放创新券159万元,预计年内带动企业新增研发投入600万元。